Mathelosungen Woche 9
25.05.2020 - 29.05.2020

Montag, den 25.05.2020
MB S. 102, Nr. 6

a) |240:30= 8 b) [120: 3 =40 ¢) |480:60= 8
240: 8 =30 120: 6 =20 480: 6 =80
240:40= 6 120:40 = 3 480:80 = 6
240: 6 = 40 120:60= 2 480: 8 =60

d) [360:40= 9 e) 1600:6 = 100
360: 9 =40 600:3 = 200
360: 6 =60 600:2 = 300
360:90= 4 600:1 = 600

MB S. 102, Nr. %

800




Krone MB S.102, Nr.8

Mittwoch, den 2%.05.2020
MB S. 109, Nr. 2

al) 110(4|:14|=|216 bl) Bl4|:16(=|1]4 cl)IF12]:13]=]2]4
8l0]|:14(=]21|0 6(0]:16(=[1|0 6/0[:13/=]2]|0
214|:14|= 6 214(:16]|= 4 112 :13]= 4

d|) gI5|:|5]=11]% el) glel:[8[=[1]2
5{0[:15(=11]0 810]:18[={1|0
315(:|5]|= ? 116(:18]|= 2

MBS 103, Nr. 3 o) -c¢)

al) 8l18|:14(=121]2 912 :141=121|3 4181:13[=11]6 FI121:13|=1214
810(:141=121]0 810(:14(=(210 3101 :(131=]1]|0 6/0[:13/=]2|0
8l:l4]|= 2 12 : 4= 3 118 :13]= 6 112]:13]= 4
Fl121:16(=11]2
60 6(=11(0
1121=161|= 2




MB S. 109, Nr. 3 a) - ¢)

bl) Bl4|:1#|=11]2 Bl4|:16(=|14 91| :1#|=]1|3 916|:16|=[1]|6
F|O|:#[=[1]0 6(0[:]6]=[1]0 F|O|:#[=[1]0 6/0[:16]=[1]0
14| #]|= 2 204|:16|= 4 2011:1F|= 3 316[:]6]= 6
916(:18(=11|2
8l101:18[=]1]0
116]:18]|= 2

<Y1 19]5]:]5]=]1]9 96| :14]=121]4 98 #]=]1]4 11018]:19]=]1
5(0{:|5[=]1|0 8l10[:14(={2|0 F|10[:1#[=]1]0 910(:19|=(1
4(51:15(= 9 1162 14]= 4 218|:F|= 4 118(:19]=
11210]:(8]|=]|1|5

8101:18[=[1]0
410(:18]= 5

AH S. 57, Nr. 3
11315(:15]|= VAR,
110[0]:[5]= 210
315(1:15|= 7

Antwort: An einem Tag hat es 27mm geregnet.

AH S. 5%, Nr. 4

o) 84:3 b) 84:4 c) 84:6

8l14(:13/=121|8 Bl4|:14|=]2|1 8l4]:16(=11|4

6(0[:13[=12]0 8l10[:14(=]2|0 6/0[:16(=[1]0

214|:13]= 8 41:14|= 1 214|:16|= 4

d) 96:3 e) 96:4 £)96:6

916(:13(=13]|2 916|:14|=(2|4 916(:16|=]1|6

910]:13[=[3]0 810]:14[=[2]0 6|0]:16[=[1]0
6l:13]|= 2 1161:14|= 4 316/:]16|= 6

Krone S. 109, Nr. 3 d) - f)

A5 [6[0: [S[=[A[1[2] | 672z [61=[11[2] | [ZI8[4]: [F[=[[1]2
S10[0]: [5[=1710[0] | [6[0]0[:[6]=[1[0[0] | [70[0[:|7[=[1]0]0
6|0|:|5|= 112 F|2]:|6|= 112 8l4|:|1|= 112
916(8|:18[=1(21]1 81614:19(=19|6
810(0]:(8[=]1|01]0 811101:19(=19|0
116(10]:|8]|= 210 514|:(9|= 6

8l:18]= 1




Krone MB S. 109, Nr. 3 d) - f)

e|) T15(3]:]3[=]5]1 T1#]2]:14]=14]3 11918]:16[=[3]3
T/510]:]3]=|5]0 116]0]:]4[=]4]0 118]0]:16[=]3]0
31:13[=| |1 1020 14]=] |3 118]:16/=] |3
114(5/:]5[=12]9 415]/5/:]#]=16]5
TIOT0[:[51=1210] | [412[0[:[71=]6]0
4151:15]=| |9 315]:]#]=] |5
fFO [1]9]6]:[4]=]4]9 118[6[:16[=13[1 119[5[:]5[=13[3
116]10]:14[=14]0 118]0]:]6[=|3]0 T1510]:|5[=[3]0
316]:(4|=] |9 6l:16]=] |1 4151:15]=| |9
20119]:]3[=]%]3 616/4[:[8/=]8]3
20 13[=1710] | [6]4[0]:[8|=[8]0
91 :3]=| |3 204(:18|=] |3
Donnerstag, den 28.05.2020
MB S. 109, Nr. 4
a)| 5%:3=19 b) | #6:4=19 c) [114:6 =19 d) [152:8 =19
8#:3 =129 116:4 =29 114:6 = 29 232:8 =129
11#:3 =39 156:4 =39 234:6 = 39 312:8 = 39
147:3 =49 196:4 = 49 294:6 = 49 392:8 = 49
11#:3 =59 236:4 =59 354:6 =59 442:8=59
20%:3 =69 216:4 =69 414:6 = 69

MB S. 109, Nr. 5

a) Frage: Wie oft im Monat miissen die Kinder gefahren werden¢

Rechnung:

100(8]:]9]=[1]2
910[:]9]=]|1]0
118[:19]|=] |2

Antwort: Tim muss

b) Frage: Wie oft im

Rechnung:

12mal im Monat gefahren werden.

Monat
1414|:19|=11|6
910({:19|=11|0
514]:19]|= 6

missen die Kinder gefahren werden?

Antwort: Tims Bruder muss 16mal im Monat gefahren werden.




Krone MB' S. 110, Nr. 4a)

o) |420: 3 =140
420: 6= 70
420: 2 =210
420:10 = 42
420:20= 21

Freitag, den 29.05.2020

MB S. 109, Nr. 6

a) Regel: Die erste Zahl wird immer
+ 2 gr&jﬁer.

68:4 =1%
+6:4 =19
84:4 =21
92:4 =23
100:4 = 25

b) Regel: Die erste Zahl wird immer
+3 gr&jﬁer.

132:3 = 44
141:3 = 41
150:3 =50
159:3 =53
168:3 =56

c) Regel: Die erste Zahl wird immer
+ 2 grbﬁer.

150:6 = 25
162:6 = 2%
114:6 =29
186:6 = 31
198:6 = 33

d) Regel: Die erste Zahl wird immer
+3 grb[Ser.

144:4 =21
168:1 =24
189:1 =27
210:7 =30
231:% =33

um

um

um

um

+ 8 und das Ergebnis wird immer um

+9 und das Ergebnis wird immer um

+ 12 und das Ergeans wird immer um

+ 21 und das Ergeans wird immer um



e) Regel: Die erste Zahl wird immer um + 18 und das Ergebnis wird immer um

+ 2 grofer.

114:9 =13
135:9 =15
153:9 = 1%
1#1:9 =19
189:9 = 21

f) Regel: Zum Beispiel: Die erste Zahl wird immer um + 16 und das Ergebnis

wird immer um + 4 grofer.

248:4 =62
264:4 = 66
280:4 =10
296:4 = #4
312:4 =18




